

# 华理老师写歌“念娄城”

## 送给家乡太仓，歌曲已正式发表

□本报见习记者 顾嘉乐

言：“写一首歌，送给我热爱的故乡！”

何天雄是土生土长的太仓人，现任职于华东理工大学档案馆，从事校史文化研究。他告诉记者，2001年他去上海读大学，从本科一直读到博士，最后留校工作，长期生活在上海的他每每听到乡音，都觉得格外亲切。“因为太仓是我的出生地，无论我在哪里，我心中的家永远在太仓。”在《念娄城》中，他用了大量意象表达他的思乡之情，“炊烟、青瓦屋”是他时常梦到的儿时故乡，“江南丝竹、扬帆起航”是让他倍感骄傲的家乡文化。如今，因为疫情，他不能时常回太仓，便决定用歌声唱出他对家乡的热爱。何天雄说，写歌献给家乡是一件很有意义的事，等老了回看这些作品，一定是一段值得回味的记忆。

谈到这首歌的创作过程，何天雄非常感慨。他说，他从小就喜欢唱歌，曾参加过合唱团，有一些声乐基础，但没有系统学过音乐，出于兴趣爱好，去年他开始自学编曲创作。因为没有专业的录音室和设备，他的编曲都是通过ipad库乐队软件完成的，而收音设备就是一副苹果耳机。“平时学校有很多工作要处理，回家要监督孩子上网课，我就每天利用碎片时间来创作音乐。”何天雄用了一个多月才完成《念娄城》的创作，“每天写一点歌词，明天加一段配乐，作词、作曲、编曲、制作、和声、混音、后期处理，一步步来，就像绣花一样，要倾注很多心血，逐渐汇聚成一首完整的歌。”

除了《念娄城》，何天雄还写了很多与情感、生活、社会事件有关的

歌，大多是他的有感而发。“入门前觉得写歌曲很高深，其实并不难，但如何把歌曲写得动人，这很考验人的水平，也是我努力的方向。”何天雄提到《今天我要上战场》这首歌，它取材于真人真事，新郎为了参加抗疫工作，没能出席自己的婚礼，以此为灵感，他一气呵成创作了这首歌。他认为，比起技术层面的技巧，歌曲传递的情感才是一首歌的灵魂。不管是主题的选择，还是乐器的搭配，只有真挚的情感才能达到直戳人心的效果，用心才能写出让自己满意的好作品。何天雄告诉记者：“有些人跟我说写的歌可以卖掉，但我不愿意，每一首歌都像我的孩子一样，很多东西是金钱买不来的。”



“一条石板路，两排青瓦屋，袅袅炊烟跳起舞，孩童们一旁打弹珠；鸟儿枝头唱，枝儿轻轻摇，那是我儿时的故乡，我常梦到的地方……”这是何天雄的原创歌曲《念娄城》中的一段歌词，前不久，这首歌在音乐平台正式发表，他在歌曲评论区中留

### “爱心打印”服务更多村民

孟河村每周免费打印500余份学习资料

本报讯(记者 张瑜)“你好，资料已经打印完毕，请尽快来取。”近日，孟河村工作人员范梦玲每天都会打开手机上的爱心打印志愿服务群，给周边居家上网课的学生打印学习资料，为村民家庭解决了燃眉之急。

孩子们居家上网课期间，父母都要上班，因此不少原本在城里上学的孩子也回到乡下爷爷奶奶家中。“很多老人家里没有打印机，或者根本不会使用，因此村里在疫情之初就再次建起了服务群，现在人数已经过百。”范梦玲告诉记者，2020年疫情发生时，村委会就主动建群为村民的孩子打印学习资料。本轮疫情中，一些村域外的居民了解到村委会可以打印资料，也纷纷要求进群，打印服务进一步向外拓展，每周打印500余份学习资料。“此次，家长通过微信群发送资料，志愿者一一打印后，在群里通知家长来取。既帮助了有需要的家庭，又避免人员的聚集。”范梦玲告诉记者，村里也组建了专门的志愿服务队，对一些工作确实繁忙的村民家长提供“送货上门”服务，防止耽误学生学业。

免费打印学习资料，事情虽小，却实在暖心，为人们抗击疫情输入了正能量，也折射出基层管理组织为民所想、为民所急的服务理念。近年来，孟河村在乡风文明建设、村庄环境整治、乡村旅游发展等方面不断推进，为这片深藏太仓的乡村增添了新的光彩。



### 创意雕塑

近日，沙溪镇香塘村村口三个形似帆船的创意雕塑吸引了人们的眼球。据介绍，这一雕塑体现扬帆发奋精神的同时，通过智能化设备再现不同节日的画面，给游客增添了打卡互动乐趣。

姚建平 摄

### 隔离不隔爱

## “老大”的抖音短视频，暖心了！

本报讯(记者 王硕)“感谢党和新川苑社区，隔离期间，我痛风发作，镇里派专车送我去医院看病。”日前，网名“老大”的抖音用户在平台随着一条短视频发送了这样一段文字。记者看到，当时视频已经有接近200个点赞。

记者了解到，这位网友名叫屈新良，今年60岁，是双凤一家企业的运输工作人员。因行程码带星，正在执行“7+7”隔离医学观察和健康监测管理。前几天，他突然痛风，

手部肿胀明显，无奈之下寻求社区的帮助。

社区工作人员了解情况后，第一时间向双凤镇防疫办上报情况，当天镇防疫办就安排了专车。“我们首先去了沙溪人民医院的发热门诊，发热门诊介绍我们去急诊室。到了急诊室，隔离人员是待在车上的，我们进去沟通，医生出来到外面给他治疗。”双凤镇新川苑社区党总支副书记张志刚是当时在治疗专车上的随车人员，他告诉记者，为服务

好隔离人员，社区一直和志愿者一起，为隔离人员提供代买菜送菜等服务，多措并举做好隔离人员生活保障。当天的治疗在严格的疫情防控措施下进行，最后由工作人员配好药送到屈新良手中。

隔离不隔爱。事情虽小，却让隔离中的居民感受到了来自社区的温暖。屈新良有感而发，就编辑了这样一段视频，引来不少点赞和评论，也让大家一起感受疫情下的娄城更多的温暖与感动。



老张热线 13962408686

### 新建扩建高中计划何时投用

有市民来电咨询，今年的民生实事项目中，有一个高中优质资源扩容工程涉及多所高中的新建、扩建，请问这些项目计划何时投入？

市教育局工作人员回复：今年民生实事项目中高中优质资源扩容工程，包括了娄江新城高中新建项目、省太高扩建项目和明德高中扩建办公教学综合楼项目。其中娄江新城高中新建项目规划规模为24轨72班，建成后可增加学位3600个，目前完成立项，2022年目标任务是开工建设，计划2024年9月竣工投用；省太高扩建项目，扩建4轨12班，建成后可增加学位600个，目前正在深化设计，2022年的目标任务是开工建设，计划2024年9月竣工投用；明德高中扩建办公教学综合楼项目扩建2轨6班，建成后可增加学位300个，目前，内部装修已完成80%，市政绿化已完成招标，2022年的目标任务是竣工投用。

### 云澜天境北侧有何配套项目

有市民来电咨询，云澜天境北侧主要建什么配套项目？何时开工建设？

城厢镇工作人员回复：云澜天境北侧配套项目暂定为社区会所和商超用房。地块计划于今年上半年挂牌上市，但受疫情影响可能会推迟。具体开工时间由摘牌企业根据投资监管协议规定的期限自行决定，一般为摘牌后6个月之内开工。

### “点亮”电子显示屏 织密防疫宣传网

本报讯(记者 阙亚方)“非必要不离太”“非必要不返太”“确有必要来(返)太的人员……”最近，我市商业场所、物业小区、企业单位随处可见醒目的疫情防控标语，各大型电子显示屏上也在不断滚动播放疫情防控宣传内容。

据了解，为进一步增强群众的防疫意识，市城管局积极协调全市商业场所、物业小区、企业单位通过电子显示屏加大对疫情防控的宣传力度。目前，全市183块户外电子显示屏及131个物业小区的169处电子显示屏，均按照相关要求滚动播放防疫公益宣传知识和防疫通告，切实有效地提高疫情防控宣传的关注度与覆盖率，引导市民群众自觉遵守防疫规定，做好个人防护。

接下来，市城管局将持续利用电子显示屏播放疫情防控方面的相关内容，同时根据疫情防控工作需要，不定时更新发布最新信息，营造全民参与疫情防控的良好社会氛围，织密疫情防控“宣传网”。

### 福彩开奖公告

双色球 2022033期 05 12 19 22 25 26+05  
3D 2022076期 0 9 1  
15选5 2022076期 05 06 09 13 15

扶老、助残、救孤、济困

### 95598 保护电力设施

- 一、为了您的人身和供电安全，请不要在电力线路两侧300米内放风筝
- 二、保护电力设施，营造有序用电环境
- 三、为了照亮千家万户，请您共同保护电力设施
- 四、奉献清洁能源，建设和谐社会
- 五、绿色电能，创新奉献

太仓农村商业银行 Taicang Rural Commercial Bank

## 惠享利1号理财产品

客户参与超额业绩报酬分成  
业绩基准3.55% (2021/12/22-2022/01/19)  
客户实际收益率达到3.59%

起购金额1万 期限28天

持有期参考业绩比较基准 (2022/2/16-2022/3/16)

服务热线: 40018-40060  
地址: 太仓市上海东路198号  
网址: http://www.tcrbc.com  
关注手机银行在线选购

### 未成年人文明礼仪养成教育公益广告

讲究卫生、爱惜粮食、节俭用餐、食相文雅

餐、饮、之、礼

幸福就是给长辈端一碗热腾腾的饭